



Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXIX. NR. 9459

MARȚI, 8 FEBRUARIE 1983

4 PAGINI — 50 BANI

TĂRIL CÎT MAI MULT CĂRBUNE!



Instantaneu de muncă într-unul din abatajele mecanizate de la I.M. Uricani.

Trecînd la aplicarea noului program de lucru, a măsurilor stabilite de conducerea partidului

În toate colectivele miniere **ANGAJARE MUNCITOREASCĂ PENTRU REALIZAREA SARCINILOR DE PLAN**

leri, în primul schimb de 8 ore

Producții peste prevederi

La încheierea primului schimb al zilei de 7 februarie, prima zi în care s-a aplicat noul program de lucru, au fost extrase la suprafață cele dintîi producții suplimentare, față de preliminarul schimbului.

Cea mai mare depășire a înregistrat-o mina Petrița cu un plus de 119 tone de cărbune, urmată fiind de minele Uricani (plus 20 de tone), Dilja și Paroșeni (mine care și-au realizat integral preliminarul schimbului I).

La nivelul sectoarelor, demostrează prin evidența realizărilor oportunitatea măsurilor aplicate și eficiența noului program de lucru, s-au detașat, prin realizările înregistrate, minierii sectorului II de la I.M. Lupeni cu un plus de 253 tone de cărbune. La mina Paroșeni, rezultate peste nivelul prevederilor preliminarului au obținut minierii sectorului II cu plus de 40 de tone, remarcîndu-se formațiile conduse de Gavrilă Me-

(Continuare în pag. a 3-a)

O ZI OBISNUITĂ ȘI TOTUȘI MEMORABILĂ

De parcă cineva ar fi făcut un semn, banda începe să poarte cărbunele spre rolul colector, care însă pînă la ora 9 fusese umplut. Primul sut de 8 ore în sectorul III al minei Petrița a debutat în general bine, se mai întîmplă însă și necazuri. Așa-i în mină. Oamenii sînt decisi să le depășească din mers, să nu se facă cumva de rușine. Maistrul Nicolae Focșeneanu, secretarul comitetului de partid pe sector, ne lămurește:

— Am întărit brigăzile. De acum fiecare for-

mație scoate cărbunele din abataj, dar execută și preabatajul.

Ortacii lui Vasile Glišcă și Gavrilă Jurcan trag în plin, după pușcare. La Constantin Ene mai e de neputință să reziste. Vi-teza de înaintare a crescut în urma adoptării tehnologiei cu tavan de rezistență. Ne abatem spre una din formațiile lui Al. Moldovan. Pickame- trul lui Constantin Mar- tiniuc răpăie cu spor, în

Ion VULPE

(Continuare în pag. a 3-a)



Un succes minieresc

I.M. Uricani, ora 9,10, orizontul 400. Fluxul de benzi transportoare geme sub încărcătura de cărbune care se scurge într-un șuvoi continuu spre lumina zilei. „Acest cărbune este dat de Ilie Amorăriței și ortacii săi din abatajul frontal echipat cu marile complexe mecanizate. Dacă merge așa nu putem să nu tăiem cel puțin o fișie pînă la sfîrșitul schimbului” — ne spune însoțitorul nostru, ing. Iacob Stoica, șeful sectorului II.

În prima lună a acestui an minierii din acest abataj au extras suplimentar peste 3600 tone de cărbune cocsificabil, productivitatea muncii a fost depășită în medie cu 1—1,5 tone pe post. „Pentru a putea obține această producție suplimentară a fost nevoie să lucrăm zi de zi, inclusiv duminică, schimburile se suprapuneau cel puțin o oră. Începînd

de astăzi, o dată cu introducerea noului program de lucru, numărul personalului pe fiecare schimb a crescut, avem deja oameni în repaus conform planificării, iar cărbune sperăm să dăm cel puțin 400 de tone, prin tăierea unei fișii întregi (96 m lungime, 4,2 m înălțime și 0,60 m gro-

Gh. BOTEA

(Continuare în pag. a 3-a)

Dialog minieresc, la ieșirea din șut, între brigadierul Mircea Secrieru, șeful de schimb Iuliu Cioloca, ortacii Ștefan Țepuc, Dumitru Amărieș și inginerul Valentin Moraru, de la sectorul VI investiții al minei Livezeni. Munca și-au putut-o organiza mai bine în cele opt ore ale primului schimb. Au reușit realizarea sarcinilor de plan în proporție de 120 la sută față de cit realizau înainte în 6 ore. Menținînd acest ritm bun de lucru pe care și l-au impus, hotărîrea brigăzii este de a finaliza înainte de termen galeria principală de transport de la orizontul 300 în blocul 6 în vederea deschiderii unei noi capacități de producție, un abataj echipat cu complex mecanizat, în cadrul sectorului III al minei.

Foto: Șt. NEMECSEK

La cantinele miniere ale I.A.C.C.V.J.

Receptivitate, urmată de măsuri eficiente

Odată cu organizarea activității minerilor în trei schimburi a cîte 8 ore pe zi, a apărut necesitatea ca și cantinele care pregătesc și servesc masa gratuită să-și adapteze funcționarea la noile exigențe. Aspectele pe care le vom releva vădese, că, așa cum de altfel era de așteptat, conducerea I.A.C.C.V.J. a dovedit receptivitate față de noile cerințe și operativitate, concretizate în luarea celor mai adecvate măsuri pentru ca toate unitățile ce pregătesc și servesc masa

gratuită pentru mineri să treacă din mers, fără nici un rabat la calitatea și consistența meselor, la noua organizare. Așa cum ne-a informat ing. Miron Butaru, director adjunct al I.A.C.C.V.J., primele măsuri au avut drept scop reimpărțirea personalului pe noile schimburi, acordîndu-se o atenție deosebită structurii, numărului de lucrători și competențelor schimbului I, acum cu sarcini sporite și, în consecință, mai numeros în com-

Toma ȚĂȚARCA

(Continuare în pag. a 3-a)

Bărbații din prima linie a bătăliei pentru lumina și căldura patriei

Ora 5,15. Ne îndreptăm împreună cu șeful de brigadă Mihai Dudescu, spre puțul Procop. Cîteva semnale acustice și colivia ne poartă spre măruntăile pămîntului. Tot timpul, în drum spre abatajul cameră nr. 2, stratul 3 blocul VI, șeful brigăzii discută cu ortacii: „Dumitru, tu te ocupi de tăiat granturi și de excavat aerul de la atacare, tu bucaș vezi ce este cu lemnul, Ștefănescu, să armeze. Aveți grijă să

lucrăm bine, organizat, să ne facem preliminarul de cărbune”.

Ora 5,45. Ajungem în abataj. Remarcăm: cu un avans de un sfert de oră: Dialogul purtat de șeful brigăzii cu ortacii săi privește materializarea faptei minierești. Fiecare, cu mîncări sigure, îndeminatice, își face meseria, să-și îndeplinească sarcinile. Se începe o nouă felie. Observ minierii în bătălia lor cu muntele. Acești minunați bărbați ai adin-

curilor în fața cărora și muntele se mișcă sînt numai unul și unul. Aici, la orizontul 480, în stratul 3, subinginerul Petru Varga ne mărturisește: „Brigada lui Dudescu este o brigadă omogenă, bine încheagată. Dacă în această brigadă ai obținut „certificatul de bună purtare” poți merge oriunde, la orice brigadă de la mină sau din Vale. Asemenea „certificat” au obținut de la Dudescu, Neștean, Sava, Leăsan, acum șefi de brigadă la

sectorul I al minei Vulcan”. În abataj, în primul schimb de 8 ore, din dialogul purtat cu șeful brigăzii, cu ortacii săi am reținut faptul că măsurile stabilite de conducerea partidului la recenta Consfătuire de lucru de la C.C. al P.C.R. au fost primite cu vie însufleșire, cu deplină aprobare, cu o pasionantă angajare în bătălia pentru

Constantin GRAURE

(Continuare în pag. a 3-a)

Tinerii—implicați activ în îndeplinirea sarcinilor economico-sociale

Conferința de dare de seamă și alegere a organizației orașenești Petrila a U.T.C. și-a desfășurat lucrările sub semnul angajării plene a tineretului alături de ceilalți oameni ai muncii, pentru îndeplinirea exemplară a obiectivelor ce le revin din hotărârile Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale partidului și ale Congresului al XI-lea al Uniunii Tineretului Comunist.

Darea de seamă și luarea de cuvânt au analizat cu exigență, în spirit critic și auto-critic, activitatea comitetului orașeneș, a organelor și organizațiilor de tineret din Petrila, aportul lor la îndeplinirea sarcinilor încredințate de partid, de secretarul general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe tărîmul producției și educației prin muncă și pentru muncă.

S-a apreciat că marea majoritate a organizațiilor de tineret, îndrumate și sprijinite de organizațiile de partid, de comitetul orașeneș U.T.C. au desfășurat o bună activitate pe linia victoriei de organizație, au mobilizat și antrenat tinerii să participe la o activitate socială utilă, eficientă în abaterile minelor, la prepararea cărbunelui, la confecționarea mobilei, la înfrumusețarea orașului. A fost scoasă în relief activitatea bună desfășurată în producție de tinerii de la organizațiile III și XI de la I.M. Petrila, cei de la preparatie, care și-au dus o contribuție însemnată la realizarea și îndeplinirea sarcinilor de plan pe anul 1982. În darea de seamă au fost evidențiate comitetele U.T.C. de la minele Lonea Petrila, preparatie, liceul industrial pentru realizarea și depășirea planului economic finanțat și nefinanțat. De asemenea,

pentru mii de ore de muncă patriotică desfășurată la înfrumusețarea orașului, a zonelor de agrement, a incintelor unităților economice și instituțiilor au fost declarate fruntase organizațiile 1, 2, 6, 8 A și B și IX de la I.M. Lonea, 3, 5, 7 și 8 B de la I.M. Petrila, 1, 3, 4 și 5 de la preparatie, din comerț, E.G.C.L., liceul industrial și toate școlile generale.

Cu toate rezultatele obținute în activitatea economico-socială, în întrecerea utecistă și la acțiuni patriotice, tinerii

CONFERINTE ALE ORGANIZAȚIILOR U.T.C.

de la minele Lonea și Petrila nu pot fi pe deplin mulțumiți de aportul lor în producție. Unitățile miniere respective, în primii doi ani ai actualului cincinal nu și-au realizat sarcinile rămânând datorate economiei naționale cu însemnate cantități de cărbune. Au fost numeroase încălcări ale disciplinei tehnologice și a muncii, s-a manifestat fluctuația forței de muncă în care e implicat tineretul mai ales care nu respectă ordinea și disciplina. Neimplinirile, așa cum a reieșit din darea de seamă, din cuvîntul participanților Ioan Toacă, Ionel Zmău, Ilie Bălănescu, Aurelian Cojocaru, Ilie Ignat se datoresc în parte și stilului de muncă al comitetelor orașeneș și din întrecerile de organizatie, datorită nefolosirii tuturor formelor și mijloacelor care le-au stat la îndemână pentru a face ca toți tinerii să înțeleagă că numai printr-o activitate productivă, unitate în gândire și acțiune pot

îndeplini sarcinile economico-sociale ce le sunt încredințate.

Din dezbateri, a rezultat necesitatea constituirii formațiilor de lucru, de brigăzi ale tineretului, care prin muncă, disciplină și elan tineresc să contribuie la creșterea producției de cărbune. Să se acționeze pentru stabilizarea, calificarea și integrarea în formațiile de lucru a tinerilor, aplicarea inițiativei „Practica noului încadrat în muncă”, cit și organizarea unor activități politico-educative și cultural-distractive pentru tinerii de la unitățile miniere, de la celelalte întreprinderi și instituții ale orașului. În cuvîntul lor, Carmen Pătrașcu, Natașa Zorilă, Dan Mic, Paulina Marian, Petru Magda, Marinela Jugănară au insistat pe îmbunătățirea vieții de organizație, a învățămîntului U.T.C. și, în special, pe desfășurarea de către comitetul orașeneș U.T.C., de factorii educaționali, a unei activități cu mare putere de convingere, în rîndul unor tineri pentru educarea lor în spiritul dragostei de patrie, partid și popor, al concepției materialist-științifice despre lume și viață, cunoscînd că mai sînt tineri care încălcă normele eticii și echității socialiste.

Tinerii din orașul Petrila, mobilizați plenar de îndemnul secretarului general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, sînt ferm hotărîți să-și aducă întreaga contribuție la creșterea producției de cărbune, la dezvoltarea economico-socială a orașului.

Conferința organizației orașenești U.T.C. Petrila a reales în funcția de prim-secretar pe tovarășul Ion CARVAȚCHI.

Teodor RUSU

Receptivitate, urmată de măsuri eficiente

(Urmare din pag. 1)

parație cu situația de pînă acum. Cu același prilej s-a revăzut mobilierul, completîndu-se numărul de mese și scaune ca și vesele și tacîmurile. Pentru servirea mesei de către mîneri în condiții optime, cantinelor miniere le-a fost repartizată vesela necesară. De asemenea, au fost procurate și repartizate cantinelor și căminelor de nefamilisti 400 fețe de masă, dotare care concurează la completarea cadrului plăcut și în același timp igienic de servire a meselor și de cazare. Pentru un plus de siguranță în funcționare, toate sobele de gătit au fost supuse unui control, prilej cu care s-au făcut și unele mici reparații de către echipele de întreținere. De menționat că o parte din sobe au fost recent transformate pentru folosirea cărbunelui și a deșeurilor de lemn și reducerea consumului de combustibil lichid utilizat înainte. Șirul măsurilor de dotare și organizatorice luate cu operativitate a fost continuat cu repartizarea pe lingă toate cantinele miniere, a unor cadre din aparatul de lucru al

întreprinderii. În perioada 6—13 februarie, acești lucrători participă direct la rezolvarea problemelor organizatorice și de altă natură legate de adaptarea la noul program de lucru, răspund direct de buna desfășurare a activității la cantinele din unitățile miniere.

Au fost, totodată, rediscutate și perfectate contractele cu diferiți furnizori, acțiune prin care s-au asigurat cantitățile necesare de carne, conserve din carne și pește, produse lactate etc., la care se adaugă rezervele proprii de care dispun unitățile. Dintre rezervele proprii sînt de menționat cele 400 de tone de cartofi, rădăcinoasele și murăturile, stocuri care pot fi completate cu operativitate, în raport de consumuri, în baza contractului încheiat cu C.P.V.I.L.F.

Din enumerarea preocupărilor pe care conducea I.A.C.C.V.J. le-a avut și le are în continuare în aceste zile, urmate, în majoritatea cazurilor, de acțiuni concrete și eficiente, se desprinde în mod firesc concluzia că se dispune de tot ce este necesar pentru a se oferi minerilor mezinuri diversificate și consistente în cadrul meselor gratuite de care ei beneficiază.



Se pregătește modernă sală de mese a cantinei miniere de la I.M. Lupeni pentru servirea mîncării unui nou schimb ce intră în subteran. Măsurile luate pentru îmbunătățirea activității se fac simțite.

Sărbătorirea majoratului

Ieri, la Liceul de matematică-fizică Petroșani a debutat o suită de manifestări educative dedicate sărbătoririi majoratului. Organizată cu sprijinul Comitetului municipal U.T.C., „Săptămîna majoratului” cuprinde acțiuni atractive și variate ca formă și tematică. Rețin atenția expunerea „Marile realizări ale poporului român obținute în

edificarea societății socialiste multilateral dezvoltate”, simpozionul intitulat „Tineretul — o problemă în lumea capitalistică”, o expoziție filatelică, o sesiune de comunicări științifice ale elevilor. În a doua parte a săptămînii, realmente interesantă se anunță masa rotundă pe tema „Majoratul — vîrsta marilor încercări și confruntări”, la care printre

invitați — specialiști din diferite domenii — se vor număra și foști elevi ai liceului. Din cuprinzătorul ciclu de activități mai spicuim și vizionările de filme pentru tineret, inspirate din problematica majoră a lumii contemporane. Săptămîna se încheie cu o seară cultural-distractivă pentru elevi, organizată la sediul liceului. (I. IONESCU)

Festivalul național „Cîntarea României” Reînnoirea repertoriilor — garanție a viabilității actului artistic

Situată în avangarda demersurilor educaționale ale societății socialiste, arta dramatică a cunoscut și cunoaște o neoprită diversificare a genurilor și a mijloacelor de expresie. Teatrul politic, teatrul poetic, spectacolele-dezbateri, teatrul de idei, comedii satirice etc., adăugate genurilor și speciilor clasice, înalță în inimile spectatorilor idealurile actualității sau satirizează consecințele nocive ale mediocrității.

Alături de teatrele profesionale, amatorii își încearcă puterile abordînd piese într-un act ori în mai multe acte, piese pentru copii, piese de inspirație folclorică.

În actuala ediție a Festivalului național „Cîntarea României”, imbucurător este faptul că, numeric vorbind, nouă formații au răzbit în faza județeană. Imbucurătoare este și o anumită stabilizare a unui public pe care spectacolele respectivelor colective artistice au izbutit să o facă posibilă. Spectatorii de la Lonea, Petroșani sau Lupeni iau loc în sălile de spectacole atrași de nivelul artistic bun al reprezentațiilor. Faza județeană desfășurată sîmbătă la Casa de cultură Petroșani a convins încă o dată că o serie de formații au făcut pași siguri pe calea afirmării: teatrul muncitoresc „Ana Colda” din Lupeni, teatrul pentru copii al Casei de cultură Petroșani, formația Clubului muncitoresc Lonea. Celelalte grupări artistice (Vulcan, Aninoasa, alte două ale Casei de cultură) s-au situat la un nivel acceptabil.

Cu evoluții mereu ascendente, artiștii teatrului muncitoresc „Ana Colda” din Lupeni (secția română) au realizat, cu „Opinia publică”, regia: Nicolae Gherghel, un spectacol dinamic, plin de vervă satirică, fiecare personaj fiind diferențiat prin mijloace de expresie originale adecvate pentru a-i da în



Teatrul scurt politic al clubului sindicatelor din orașul Vulcan, evoluează pe marea scenă a Festivalului național „Cîntarea României”.

Foto: Șt. NEMECSEK

vileag atitudinile și caracterul.

Teatrul în limba maghiară din Lupeni, o formație consecventă față de sine însăși, dobîndind siguranță scenică în ultimii doi ani de bogată activitate, a convins prin precizia și sobrietatea stilului interpretativ.

Casa de cultură Petroșani, mai bine reprezentată decît oricînd (trei formații: teatrul în mai multe acte, teatrul folcloric și teatrul pentru copii) a confirmat așteptările numai prin spectacolul pentru copii „Fotbal cu peripeții” (text și regie: Gh. Negru). Structurată și turnată în formele alegoriei, această hazlie comediară stîrnește inocente hohote de ris atît copiilor cit și adulților. Acuzînd o lipsă de formă, explicabilă prin numărul insuficient de repetiții, atît formația de teatru în mai multe acte (cu spectacolul „Vespasian al doilea” de I. Dinulescu), cit și cel folcloric (cu „Păcală argat” de P. Dulfu) au evoluat sub posibilități. Menționăm că „Vespasian al doilea” este, de un an încoace, singura noutate în repertoriul de

piese în mai multe acte, la Casa de cultură Petroșani.

În nota obișnuită, adică bună — formația de teatru în mai multe acte a clubului din Lonea, cu spectacolul „Nu ne naștem toți la aceeași vîrstă” de T. Popescu.

Cele două formații de teatru într-un act (aparținînd cluburilor din Vulcan și Aninoasa) se află la început de drum. Pasiunea, cazul — mai ales — al celor din Vulcan, va implica perseverență și-i va conduce la perfecționare. Deschiderea spre un repertoriu ancorat în problematica majoră a zilelor noastre este remarcabilă la amîndouă.

Un eveniment nedorit de la faza județeană recent încheiată a absentat nejustificat formația de teatru scurt a clubului Lonea.

E bine ca toate trupele de teatru prezente pe scenă cu acest prilej, și nu numai ele, să nu omită un aspect esențial: reînnoirea constantă a repertoriilor este o modalitate de lucru care va face posibilă evitarea rutinei.

Ioan IASCU

Răspundem cititorilor

■ CONSTANTIN SULIMAN, Petroșani: Pentru a crea versuri trebuie mai întîi să cunoașteți perfect gramatica limbii române, nu însușirea unor propoziții obișnuite „ce din coadă au să sune”. Citiți-l cu atenție și dragoste mai întîi pe Eminescu!

■ VINTILĂ FLORESCU, Uricani: În legătură cu problema pe care o relați în scrisoarea trimisă, vă invităm la redacție, camera nr. 10, pentru a avea o discuție personală.

■ EMERIC LANYI, Petroșani: Aspectele de neglijență din munca factoriei venită recent în cartierul dv. și semnate redacției de dv. s-au confirmat în cursul cercetărilor făcute de conducerea Oficiului municipal de poștă și telecomunicații. Vinovata a fost sancționată și atenționată să-și facă conștiința datoriei.

Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport

Sub egida „Daciadei“

Un concurs al tinerelor speranțe la schi alpin

Duminică, în Paring, în apropierea cabanei I.E.F.S. s-a desfășurat un concurs al tinerelor speranțe, etapa județeană a tradiționalului concurs dotat cu „Cupa U.T.C.” la schi. În ciuda vântului puternic și a gerului, această competiție, desfășurată sub egida „Daciadei”, a atras un mare număr de tineri. Au fost prezenți tineri schiori din Ghelar, Deva, Hunedoara, Călan, Hațeg și din toate localitățile Văii Jiului. La organizarea concursului și-au adus o importantă contribuție C.M.E.F.S. Petroșani și un numeros grup de arbitri de schi.

Rezultatele au fost omologate după două manșe de slalom special, pe o pârție de dificultate medie. Concuranții din Valea Jiului s-au detașat net printre cei mai buni, confirmând încă o dată valoarea ridicată a tinerelor speranțe ale schiului alpin din municipiul Petroșani. Acest fapt este dovedit de clasamentul final.

La fete, primul loc a fost câștigat de Mirela Stănescu, de la Liceul industrial Petroșani. Pe locul II s-a situat Cristina Ciortan, tot de la Liceul industrial Petroșani, iar pe locul III Iuliana Morar, de la Liceul „Decebal” din Deva.

La băieți, clasamentul se prezintă astfel: locul I Răzvan Marica, locul II, Remus Butuza, III Tiberiu Suciu, toți trei de la Liceul industrial Petroșani.

S. VIOREL



Numeroși elevi de la Școala sportivă din Petroșani de vîrstă preșcolară și din clasele mici își însușesc aptitudinile și îndemnarea de schiori în pitorescul peisaj din masivul Paring. Oare cîți dintre ei se vor număra peste ani printre sportivii de performanță ce vor domina concursurile de schi din țară?

Cronica muntelui

Animație de zile mari în Paring

La prima oră a dimineții, duminică, termometrul înregistra un ger de minus 12 grade. Dar „barometrul” solicitărilor accedului spre zona alpină — instalația telescaunului din Paring — a înregistrat valori ridicate.

Mulți turiști erau dorinți de a ajunge la timp și a asista ca spectatori la concursurile de schi și săniuțe.

Paringul a cunoscut, deci, o animație de zile mari. Cele două instalații de schi ale A.S. Utilajul au funcționat fără întreruperi. S-a simțit însă lipsa acestor instalații după ora 14, cînd și-au întrerupt funcționarea. Avansăm din nou, dînd glas dorinței zecilor de amatori de schi, propunerea de a se prelungi funcționarea acestor două instalații, sîmbăta și dumi-

Viorel STRĂUȚ

„Săniuța de argint“

În cadrul ediției de iarnă a „Daciadei”, duminică, 6 februarie a.c., în Paring, s-a desfășurat etapa județeană la sanie rezervată tinerilor între 14—19 ani fete și băieți. Competiția „Săniuța de argint” a fost organizată de Comitetul județean al U.T.C., cu sprijinul Comitetului municipal U.T.C. Petroșani și al organului de specialitate. Pârția pe care s-a desfășurat această competiție a fost destul de grea, în special pentru acei concurenți care s-au prezentat în con-

curș cu săniile necorespunzătoare sau nu au știut să-și conducă propria sanie pe spațiul cel mai adecvat al pârției. Din acest punct de vedere, concurenții Văii Jiului s-au adaptat mult mai bine condițiilor, reușind în final să ocupe majoritatea pozițiilor fruntașe. Iată primii trei clasaiți: fete: 1. Liliiana Ludi (Școala generală nr. 1 Petrița); 2. Marinela Silion (Școala generală Ghelar); 3. Carmen Lazăr (Liceul matematică și fizică Petroșani); băieți: 1. Vasile Mînzat

(Școala generală nr. 1 Petrița); 2. Lucian Bota (Liceul industrial minier Petroșani); 3. Sergiu Kalman (Școala generală nr. 1 Petrița).

Așadar, la etapa finală a acestei frumoase competiții municipiul și județul nostru va fi reprezentat de 2 sportivi din Petrița cărora le dorim o comportare cit mai bună și un loc cit mai sus în clasamentul general pe județe.

Staicu BALOI

Producții peste prevederi

Urmare din pag. 1)

saros și Constantin Ciobănoiu.

La mina Vulcan, tot sectorul II este cel care a depășit sarcinile stabilite prin preliminarul schimbului cu 33 de tone.

Realizările obținute de întreprinderile și sectoarele amintite sînt primele succese înregistrate în primul schimb al primii zile de aplicare a noului program de lucru.

Urmare din pag. 1)

sime). Una puteai să faci în 6 ore și alta se poate rezolva acum, în 8 ore. Chiar și defecțiunile electromecanice pot fi depistate și remediate în aceste condiții și putem să ne încheiem și ciclul. De asemenea, faptul că eu mă întîlnesc cu toate 3 schimburile este un mare avantaj, nu se mai poate pasa nerealizarea de la unul la altul, intrucît nu puteam să controlez imediat deoarec aveam un schimb pe săptămîină cu care nu mă întîlneam de loc”, ne relatea șeful de brigadă Ilie Amorăriței.

Pentru Ilie Amorăriței și brigada pe care o conduce este clar că trecerea la programul de lucru de 3 schimburi pe zi înscamnă

UN SUCCES MINERESC

nă tăierea în ficcare schimb de 8 ore a unei fișii, deci 3 fișii pe zi, ceea ce înseamnă zilnic 1200 tone de cărbune cocsificabil, adică o depășire medie de 200 tone. Depășirea zilnică a planului cu 200 tone de

cărbune înscamnă o depășire a sarcinilor lunare cu 15—20 la sută, deci și retribuția tarifară obținută va crește proporțional.

La ieșirea din schimbul I, minerii Vasile Negoită, Petru Chițimia, Dumitru Rotaru, Laurențiu Kelemen, Arpad Kurpe, Gheorghe Stăruială, Ambruș Sas, coordonați de maistrul minier Aurel Ionăiță raportau tăierea integrală a fișiei — 400 de tone — și aducerea combinei din nou în front pentru ca schimbul următor să intre în fișia următoare. Așadar, un succes minieresc pe frontul cărbunelui, care deschide calea altora.

O ZI OBÎȘNUITĂ

aproptere, cei doi tizi Nicolae Gheorghievici și Cirpan robotesc de zor.

— Noi, și înainte lucram 8 ore, încalcam șturile, intervine Moldovan. Numai astfel am putut realiza planul și cei 70 ml în plus în anul trecut. Cu noul program, productivitatea muncii va crește considerabil. Drumul spre cărbune va fi „croit” mai repede, dar și noi câștigăm mai mult.

Printre stîlpii de susținere, ortacii lui Glișcă se agită cu folos, cărbunele se revarsă generos în transportoare și totuși șeful de brigadă e nemulțumit.

— De dimineață am avut silozul infundat, am

pierdut aproape două ore. Ambițioși, ortacii lui Glișcă vor să fie și de această dată printre primii. „Acum cînd frontul e mai bine plasat — nu e totuna să fii alături cu opt ortaci de muncă în frontal sau cu 13, cum sînt acum — cu siguranță ne vom ridica mult peste acest nivel. Numai să meargă transportoarele șnur, de cărbune să n-aveți grijă. O spune un miner cu experiență”; Glișcă are 27 de ani în subteran, e leat de meserie cu șeful sectorului, inginerul Ion Vasile, care a pornit-o de la funcția de vagmetru.

— E bine și la Eugen Crășuc, aduce vestea tînrului subinginer topograf Dafinel Chibea Verdeș.

La întoarcere, pe galerie, așlăm că am ratat o premieră... sentimentală. Astăzi, cînd toți ortacii din Vale, au adoptat, la îndemnul secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, programul de opt ore, cînd toți se străduiesc să demonstreze eficiența acestei măsuri, pentru sporirea bazel energetice a țării, dar și pentru bunăstarea lor, pentru Ion Buta, miner tînr, în vîrstă de aproape 30 de ani, a însemnat prima zi în func-

ția de șef de brigadă.

— Tînceșca nu e un impediment, ni se destăinuie șeful sectorului, Ion Vasile, contează priceperea în minerit și capacitatea de bun organizator al locului de muncă. Sperăm că Ion Buta va ține minte această zi cu adevărat memorabilă pentru biografia lui și nu ne va dezminți.

Ortacii de la sectorul III al minei Petrița și-au făcut cu prisosință datoria încă din prima zi a aplicării noului program de lucru. O dovedesc rezultatele primului șut de opt ore — 320 tone de cărbune, ceea ce reprezintă peste 10 procente în plus față de sarcinile schimbului și 40 la sută din producția zilnică.

Bărbații din prima linie

Urmare din pag. 1)

mai mult cărbune. La plecarea din abataj, înainte de a ne strînge mina, cunoscutul brigadier Mihai Dudesco ne spune: „Să nu uitați să consemnați următorul lucru: dacă avem goale, noi pușcăm și de două ori pe schimb. Sîntem hotărîți să dăm mai mult cărbune patriei”.

Ora 6,30. Cu inginerul Ioan Tureanu, șeful sectorului, ne îndreptăm spre un alt loc de muncă: abatajul cameră nr. 1 din stratul 3 blocul IV. Ortacii lui Mihai Neștean dau deja sorotul afară din abataj. Ne interesăm de prezență, de plasare, de aprovizionarea cu materiale. „Toți ortacii planificați azi la șut sînt prezenți. Nu avem probleme cu disciplina, cu plasarea. Problema pe care o mai avem este aprovizionarea cu lemn. De cele mai multe ori lemnul este verde și supradimensional. Acest lucru ne îngreunează realizarea ritmică a preliminarului”, se destăinuia Mihai Neștean.

Ajungem la un alt treilea loc de muncă, la o brigadă de pregătiri, cea condusă de Teodor Priscă. „Azi — ne spunea brigadierul — facem treabă bună. Instalațiile merg strună, ducem însă lipsă de goa-

Pentru o largă participare la sportul de masă

După redeschidere, în vara anului trecut, a bazei sportive din parcul Dr. Petru Groza din Petrița, patronată de preparatorii din localitate, s-au asigurat pentru oamenii muncii din oraș, mai ales pentru tineri, noi condiții de a practica sportul preferat. Tenisul de masă, de aici, are mulți adepți din rândurile tinerilor. În permanență au loc fie competiții oficiale, fie întreceri organizate ad-hoc. Cel mai important salt în activitatea sportivă de masă l-a făcut secția de popice care la scurt timp după organizarea a înființat 3 echipe. Una de seniori, alta de juniori și una de fete. De altfel, echipele de popice ale preparatorilor, participă la campionate. Pentru popularizarea popicelor, secția respectivă a Asociației sportive „Preparatorul”, cu sprijinul C.M.E.F.S. Petroșani, a organizat în ziua de 6 februarie și va continua în data de 13, pe arenele „Jiul” și „Preparatorul” din localitate, un concurs rezervat juniorilor și juniorelor.

În vederea dezvoltării activității sportive de masă, cu prilejul ședinței de analiză a Asociației sportive „Preparatorul” Petrița, care a avut loc la începutul acestei luni s-a propus ca organizațiile de sindicat și U.T.C. să organizeze întreceri la diferite discipline sportive.

Ladislau LUPA, preparația Petrița

ACTUALITATEA ÎN LUME

LA UNIVERSITATEA STRASBOURG

„Zilele culturii românești”

PARIS 7 (Agerpres). La Universitatea Strasbourg s-a desfășurat, sub auspiciile ambasadei române în Franța și Institutului român, care funcționează în cadrul acestei universități „Zilele culturii românești”. Au fost organizate, cu această ocazie, matinee de poezie și muzică românească, în cadrul cărora au fost sus-

ținute recitaluri de poezie românească și au fost prezentate piese reprezentative ale unor compozitori români.

A fost prezentat, de asemenea, un ciclu de filme documentare privind istoria, cultura, folclorul și frumusețile turistice ale României, precum și filmul artistic „Columna”.

S.U.A. ȘI NORVEGIA VOR ÎNTREPRINDE, ÎN CEPIND DE LUNA VI ITOARE, CERCETĂRI

pentru a stabili dacă substanțele poluante care s-au concentrat în ultimii zece de ani în atmosfera arctică influențează clima, s-a anunțat la Washington. Datele de până acum, inclusiv „modelele” realizate cu ajutorul computerelor, relevă că particulele poluante conținând carbon, existente în atmosferă, rețin radiația solară, ceea ce poate duce la încălzirea atmosferei polare.



INTR-UN INTERVIU acordat agenției Taniug, președintele Pakistanului, Zia-Ul Haq, și-a exprimat încrederea că „raportându-se la problemele internaționale actuale și menținându-și poziția de a nu accepta politica blocurilor, mișcarea de realiniere va fi capabilă să joace un rol important în promovarea

Declarații, apeluri pentru încetarea cursei înarmărilor

BONN 7 (Agerpres). Cancelarul R.F.G., Helmut Kohl, a dat publicității o declarație conținând punctul de vedere al guvernului cu privire la reuniunea de la Madrid, ce urmează să-și reia, marți, lucrările. În declarație se lansează un apel pentru ca reuniunea să elaboreze un document final de substanță, care să reprezinte un progres pentru popoarele con-

tinutul și care, să conțină, de asemenea, un „mandat precis pentru o conferință asupra dezarmării în Europa”.

★

WASHINGTON 7 (Agerpres). Sarcina prioritară a momentului actual o constituie încetarea pericolului și costisitoare curse a înarmărilor, care amenință civilizația terestră cu dispariția completă — a declarat senatorul democrat Alan Cranston, într-o conferință de presă organizată la San Francisco.

Politica de creștere continuă a cheltuielilor militare, a relevat el, provoacă o agravare puternică a dificultăților economice și financiare ale Statelor Unite, duce la creșterea șomajului și la deteriorarea nivelului de viață a milioane de americani. Pe plan extern, ea complică situația internațională și sporește pericolul unei catastrofe termonucleare, a apreciat el.

sporirii securității membrilor ei și, totodată, să descurajeze folosirea forței în relațiile internaționale”.

FORȚELE FRONTULUI FARABUNDO MARTI pentru Eliberare Națională (FMLN) din Salvador și-au intensificat acțiunile în departamentul Morazan, inițind atacuri împotriva trupelor dislocate în localitatea Sociedad — informează agenția Prensa Latina. Lupte între insurgenți și unități ale armatei s-au desfășurat, de asemenea, în localitatea San Augustin.

Calendar săptăminal

8 FEBRUARIE

— Se reiau lucrările reuniunii de la Madrid a statelor participante la Conferința pentru securitate și cooperare în Europa;

— Vicepreședintele S.U.A., George Bush, începe o vizită la Paris;

— Vizita oficială a ministrului afacerilor externe al Olandei, Haus Van den Brock, în Iordania;

9 FEBRUARIE

— Vicepreședintele S.U.A., George Bush, face o vizită la Londra;

— Vizita oficială a ministrului de externe belgian, Leo Tindemans, în Austria;

— Ministrul de externe israelian, Yitzhak Shamir, efectuează o vizită la Bruxelles;

10 FEBRUARIE

— Are loc reuniunea de două zile a Comitetului Interimar al Fondului Monetar Internațional, la Washington;

— Secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, începe o vizită de trei zile în Kenya;

— Ministrul de externe japonez, Shintaro Abe, și secretarul de Stat al S.U.A., George Shultz, au convorbiri la Tokio;

— Reluarea, la Bruxelles, a convorbirilor dintre S.U.A. și țările CEE asupra disputelor din comerțul cu produse agricole;

11 FEBRUARIE

— În 1979 a fost proclamată Republica Islamică Iran, (Zi națională);

— Convorbiri, la Tokio, în probleme comerciale între S.U.A., țările CEE, Japonia și Canada;

12 FEBRUARIE

— În 1924 a apărut primul număr al ziarului „L'Unita”, organ central al Partidului Comunist Italian;

— Începe turneul de o lună al reginei Elisabeta a Marii Britanii în Jamaica, Insulele Cayman, Mexic, S.U.A. și Canada;

13 FEBRUARIE

— Au loc alegeri prezidențiale în Republica Cipru;

— Vizita în Uganda a secretarului general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar;

— Se implinesc 100 de ani de la moartea compozitorului Richard Wagner (aniversare UNESCO).

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Tioc Ioan, eliberată de I.M. Liyezeni. O declar nulă. (148)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Dincă Constantin, eliberată de I.U.M. Petroșani. O declar nulă. (150)

Mica publicitate

PIERDUT certificat 8 clase pe numele Șandor Vasile, eliberat de Școala generală nr. 5 Petrila, în anul 1976. Îl declar nul. (151)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Ciocirtei Gheorghe, eliberată de I.M. Petrila. O declar nulă. (153)

PIERDUT legitimație de

serviciu pe numele Foca Gheorghe, eliberată de Preparația Petrila. O declar nulă. (154)

PIERDUT carnet student pe numele Oniga Viorel Dan, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Îl declar nul. (156)

ANUNȚURI DE FAMILIE

TOVARAȘII de muncă din redacția ziarului „Steagul roșu” și tipografie sint alături de Mircea Bujorescu și familia greu încercată prin pierderea aceleia care a fost

BUJORESCU CONSTANTIN

Cele mai sincere condoleanțe.

SOȚIA Victoria, fiii Ovidiu, Mircea și Aurel reamintesc celor care l-au cunoscut că au trecut zece ani de la dispariția nici astăzi acceptată a celui care a fost

ing. **AUREL DULA**

Îl vom simți întotdeauna alături de noi. (157)

COLEGII și prietenii din Spitalul municipal Petroșani anunță cu nemărginită durere stingerea fulgerătoare din viață a

dr. **ILUNA AUREL**

priceput și inimos medic oncolog. Îi vom păstra o neștearsă amintire, iar familiei indoliate îi transmitem întreaga noastră compasiune. (152)

FAMILIA dr. Bălea deplînge greaua pierdere suferită de dispariția prea timpurie, prin trecerea în neființă, a celui care a fost prietenul și colegul

dr. **ILUNA AUREL**

și transmite sincere condoleanțe familiei indoliate. A plecat dintre noi un mare medic și prieten. (149)

Trustul instalații montaj Brașov

Grupul de șantier Sibiu

strada Turismului nr. 12, telefon 13679, Sibiu.

ÎNCADREAZĂ URGENT :

pentru șantierul din Orăștie :

■ 1 gestionar,

Pentru șantierul din Petroșani :

■ 1 gestionar.

pentru șantierele din Alba Iulia, Orăștie,

Petroșani :

■ instalatori electricieni

■ instalatori încălziri centrale

■ lăcătuși

Relații suplimentare la compartimentul personal-învățămînt-retribuire de la sediul grupului și la șantierele din localitățile amintite (telefon 968—13422 pentru Alba Iulia, 956—42709 pentru Orăștie și 957—43751 pentru Petroșani).

I.M.S.A.T. București — Șantier 7 Rovinari

incadrează

pentru lucrările din județul Gorj: Rovinari, Motru, Tg. Jiu și din județul Hunedoara — Petroșani și Lupeni —, următoarele categorii de personal :

— lăcătuși categ. 2—6

— electricieni categ. 2—6

— sudori categ. 2—6

— maistru pentru lucrări de construcții montaj electrice și automatizări.

Salariații beneficiază de acord global, regim prelungit de lucru 10—12 ore, spor de șantier pentru cei care locuiesc în apartamentele șantierului și după o perioadă de 6 luni posibilități de lucru în străinătate.

Relații suplimentare la telefoanele : 929/15389 și 12225/int. 134 și la 614 Lupeni.

Întreprinderea minieră Petrila

incadrează urgent

următoarele categorii de personal :

— fochiști autorizați pentru cazane cu presiune medie de 13 Bari.

— manipulanți pod rulant (macaragi).

Incadrarea se face conform Legii nr. 12/1971 și retribuirea conform Legii nr. 57/1974.